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LÖSNINGSFÖRSLAG

1) Lösning

Vi vet att x(t) F−→ X(ω) och börjar med f(t) = x(t + 3)
F−→ F (ω) = ei3ωX(ω)

och f(2t) = x(2t+ 3)
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och till slut bestämmer vi

y(t) = e−i4tx(2t+ 3)
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som leder till svaret

y(t) = e−i4tx(2t+ 3)
F−→ Y (ω) = 1
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Det går naturligtvis utmärkt att beräkna Y (ω) direkt med Fouriertransformens
de�nitionsintegral. Studera

Y (ω) =

∞∫
−∞

e−i4tx(2t+ 3)e−iωtdt = 〈2t+ 3 = τ〉 = (2)

=

∞∫
−∞

e
−i
(
τ − 3
2

)
(ω+4)

x(τ)dτ
2

= (3)

= 1
2
e
i3
2
(ω + 4)

∞∫
−∞

e
−iτ

(
ω + 4
2

)
x(τ)dτ = (4)

= 1
2
e
i3
2
(ω + 4)

X
(
ω + 4
2

)
. . . samma somovan (5)

2) Lösning

Om vi skriver H.L. i texten som

f(t) = tU(t)−
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)
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får vi

F (s) = 1
s2

(
1− e

−π
2
s
)

(7)

samt L -transformen av den givna di�erentialekvationen med y(0) = y′(0) = 0 ger

(s2 + 4)Y (s) = 1
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Då får vi lösningen i s-planet
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där en partialbråksuppdelning av G(s) leder till
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och inverstransformen ger
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Tillämpad i ekv(9) får vi slutligen svaret
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